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ΘΕΜΑ  1ο:

Στις προτάσεις που ακολουθούν να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθμό της πρότασης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

1. Ο άνθρακας σχηματίζει μεγάλο αριθμό ενώσεων διότι:         
α)  διαθέτει τέσσερα ηλεκτρόνια στην εξωτερική του στοιβάδα

β)  έχει μικρή ατομική ακτίνα
γ) έχει όλα τα παραπάνω
   (Μονάδες 5)

2.  Οι ενώσεις που εμφανίζουν συντακτική ισομέρεια έχουν τον ίδιο μοριακό τύπο αλλά 

α) διαφορετικό συντακτικό τύπο

β) διαφορετικό στερεοχημικό τύπο
γ) διαφορετικό εμπειρικό τύπο    (Μονάδες  5)

 3. Ο μοριακός τύπος της αιθανόλης  είναι:

α.
C3H6ΟΗ
β.
C2H5ΟΗ
γ.
C3H8
δ.
C3H6      (Μονάδες  5)
 4. Η ένωση CH3-CH2-CH2OH ονομάζεται:
α)  μεθάνιο
β) 1-προπανόλη

γ)  αιθανικό οξύ.       (Μονάδες  5)

5. Η τέλεια καύση μιας αλκοόλης δίνει:

α) μια άλλη αλκοόλη
β) διοξείδιο του άνθρακα και νερό

γ) μεθανάλη                   (Μονάδες 5)

ΘΕΜΑ  2ο:

2.1 Να χαρακτηριστούν οι παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες

α) Οι καύσεις είναι εξώθερμες αντιδράσεις

β) Το πετρέλαιο εμφανίζει ποικιλία στη σύστασή του, ανάλογα με την περιοχή προέλευσής του.
γ)Το φυσικό αέριο, ως καύσιμο, είναι περισσότερο ρυπογόνο απ’ το πετρέλαιο.

δ) Η πυρόλυση κλασμάτων του πετρελαίου δίνει προϊόντα με ανθρακικές αλυσίδες μεγαλύτερες απ’ τις αρχικές.
ε) Το κύριο συστατικό του φυσικού αερίου είναι το μεθάνιο CH4   (Μονάδες 15) 

2.2 α) Τι είναι η νάφθα; (Μονάδες 5)
β) Ποιες ουσίες ενοχοποιούνται περισσότερο για το φαινόμενο της λεγόμενης «τρύπας του όζοντος»; (Μονάδες 5)
ΘΕΜΑ  3ο:

3.1 Να συμπληρωθούν οι αντιδράσεις:

C6H12                    +         O2            →
CH2 = CH - CH3   +         Η2        →

CH2 = CH - CH3     +       HCl       →

CH3CH2OH          +         O2           →                                                                (Μονάδες 16)
3.2 Πως διακρίνονται οι αλκοόλες ανάλογα με το άτομο του άνθρακα που φέρει το –ΟΗ

Δώστε ένα παράδειγμα για κάθε περίπτωση. (Μονάδες 9)
ΘΕΜΑ 4ο
Ορισμένη ποσότητα αιθένιου (C2H4) αναμιγνύεται με οξυγόνο και αναφλέγεται. Το αιθένιο καίγεται πλήρως. Μετά την ψύξη των καυσαερίων απομένουν 4,48L αέριου προϊόντος, μετρημένου σε πρότυπες συνθήκες (STP). 

α) Να γραφεί η αντίδραση καύσης του αιθενίου (Μονάδες 6)
β) Να υπολογιστούν τα mol  και τα gr του αιθενίου που κάηκε (Μονάδες 10)

γ) Nα γραφεί η αντίδραση προσθήκης του Η2 στο αιθένιο (Μονάδες 4)
δ) Nα γραφεί η αντίδραση προσθήκης του Br2 στο αιθένιο (Μονάδες 5)
(Δίνονται: ΑrC =12 , ΑrΗ =1)  
ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!

Ο Διευθυντής                                                                                  Οι εισηγητές:
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